



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на образованието и науката

11/27/2024

**X** 0401-57/27.11.2024 г.

Регистрационен №  
Министерство на образованието и науката  
Signed by: Yordanka Dimitrova Traykova

ДО  
**ПРОФ. Д-Р ГЕОРГИ ВЪЛЧЕВ**  
**РЕКТОР НА СОФИЙСКИЯ УНИВЕРСИТЕТ „СВ. КЛИМЕНТ ОХРИДСКИ“**

ДО  
**ОТДЕЛ „МЕЖДУНАРОДНО СЪТРУДНИЧЕСТВО“**  
**СОФИЙСКИ УНИВЕРСИТЕТ „СВ. КЛИМЕНТ ОХРИДСКИ“**

ДО  
**ПРОФ. Д-Р РУМЕН МЛАДЕНОВ**  
**РЕКТОР НА ПЛОВДИВСКИЯ УНИВЕРСИТЕТ „ПАИСИЙ ХИЛЕНДАРСКИ“**

ДО  
**ДОЦ. Д-Р ДИМИТЪР ДИМИТРОВ**  
**РЕКТОР НА ВЕЛИКОТЪРНОВСКИЯ УНИВЕРСИТЕТ „СВ. СВ. КИРИЛ И МЕТОДИЙ“**

ДО  
**ПРОФ. Д-Р ЛУЧИЯ АНТОНОВА-ВАСИЛЕВА**  
**ДИРЕКТОР НА ИНСТИТУТА ЗА БЪЛГАРСКИ ЕЗИК КЪМ БАН**

ДО  
**ДОЦ. Д-Р ПЕНКА ВАТОВА**  
**ДИРЕКТОР НА ИНСТИТУТА ПО ЛИТЕРАТУРА КЪМ БАН**

**ЗА СВЕДЕНИЕ ДО:**  
**ПРОФ. Д.Н. НАТАЛИЯ ИВАНОВА ВИТАНОВА-МАРИНОВА**  
**РЕКТОР НА ШУМЕНСКИЯ УНИВЕРСИТЕТ „КОНСТАНТИН**  
**ПРЕСЛАВСКИ“**

**Относно:** *финансово подпомагане от МОН на участието на лектори в 10. Международна интердисциплинарна научна конференция за студенти, магистри и докторанти (04.-07.12.2024 г., Виена)*

**УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА,**

В периода 04.-07.12.2024 г. ще се проведе 10. Международна интердисциплинарна конференция за студенти и докторанти в лекторатите по български език в чужди университети. Темата на конференцията е „*Кръстопътница:*

*интровертност и екстравертност на българската култура. европейски контексти*“. Юбилейното издание на конференцията традиционно ще се проведе в Българския културния институт „Дом Витгенщайн“, във Виена.

От 2014 година насам в събитието участват командированите лектори със свои студенти и/или докторанти. Конференцията се организира с подкрепата на МОН, Посолството ни във Виена и БКИ „Дом Витгенщайн“. Събитието официално ще бъде открито от г-жа Илияна Йотова, вицепрезидент на Република България.

Ще се проведе и работна среща на представители на дирекция „Образование на българите зад граница и училищна мрежа“ (ОБГУМ) в МОН и участващите лектори.

МОН ще подпомогне финансово участието на лекторите, командировани за настоящата академична година, които са заявили участие и отговарят на условието да присъстват като ментори и/или модератори на панели, **с най-малко един свои студент или докторант докладчик, участващ на място във Виена.**

#### **Във връзка с гореизложеното Ви информираме:**

- Чрез трансфер до съответното висше училище или институт на БАН на основание чл. 12, ал. 1 от ПМС 44/14.03.2019 г. МОН да осигури финансова подкрепа за участие в конференцията на заявите участие лектори със свои студенти в размер **до максимум 200 евро за пътни разноски на командирован**. Средствата се превеждат от МОН до съответното висше училище и Институт на БАН след представяне на командировъчна заповед, разходо-оправдателен документ за транспорт и отчетен доклад. Командировката се осъществява съгласно НДКЧ и вътрешните правила на съответното висше училище и научен институт към БАН, в който работи участващия лектор.
- Средства за дневни командировъчни, съгласно Наредбата за служебните командировки и специализации в чужбина **няма да бъдат покрити от МОН**. Командированите лица могат да се ползват с правото си на дневни пари в рамките на дневните, полагащи им се съгласно издадената им заповед за дългосрочна командировка за академичната 2024/2025 г. по НДКЧ;
- Средства за нощувки **няма да се покриват от страна на МОН**, тъй като „Дом Витгенщайн“ ще предостави безвъзмездно леглова база.

В приложение изпращам списък на лекторите, които са се регистрирали за участие със свои студенти и/или докторанти в срок до 17.11.2024 г., предоставен от г-н Генчо Банев, лектор в Атинския национален и каподостриев университет и един от съорганизаторите на конференцията.

По Ваша преценка като работодатели и командировачи институции може да разрешите командироването на заявите участие лектори в 10. Международна

интердисциплинарна научна конференция за студенти, магистри и докторанта във Виена от 4 до 7.12.2024 г.

В работен порядък по електронна поща лекторите, заявили участие, ще бъдат уведомени за условията за финансово подпомагане на участието в събитието, с ангажимент за финансиране от МОН.

Благодарим Ви предварително за съдействието и ползотворното сътрудничество.

**Приложение:** списък с лектори по държави, висши училища или институти на БАН, заявили участие в конференцията (1 стр.)

С уважение,

27.11.2024 г.

**X**

---

ВАНЯ БАЛЧЕВА  
Директор на дирекция ОБГУМ  
Signed by: Vanya Balcheva Ivanova